

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut  
36. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

**BOR JÁNOS.**

Felölös szerkesztő:

**Dr. vitéz SIMON ÁRPAD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

A titkos választójog behozatala valóságos politikai szükségé teszi népünk kulturális színvonalának emelését. Ugyelniük kell arra, hogy népünk se jóindulatu rajongók, se hitvány kalandorok eszközévé ne lehessen. Magyar politikát akarunk csinálni. Kivülről jövő eszméket csak olyan mértékben fogadjunk be, amennyiben azok hasznosak és a nemzet egyéniségével összeegyeztethetők.

DARÁNYI KÁLMÁN.

## Uj esztendei ajándékul

terjesztette be a titkos választójog-ról szóló törvényjavaslatot a kormány a képviselőház dec. 30-iki ülésében. A politikai jogaival függetlenül, minden befolyástól mentesen élni akaró nemzetnek szól ez a sokak által sürgetett és várva-várt törvényjavaslat. Öt évtizedes küzdelem befejezése ez s a vesztett világháború szomorú tapasztalatait leszűrve került a nyilvánosság elé, hogy átmenvén az alkotmányos rostákon, kialakuljon belőle a választási rendszer teljes megújodása és a szavazópolgárok politikai vélemény-nyilvánításának szabadsága. A titkos választójogért folytatott küzdelmek hazánkban nem mindig állottak ideális színvonalon. Jó Irányi Dániel, Helyi Ignác, Justh Gyula s az újabb idők országos nagymestere gróf Apponyi Albert a titkos választójogban rejlő nemzeti erők kifejlését tiszta meggyőződésükből hirdették évtizedeken át. A régi függetlenségi és 48-as párt politikai programjának a veleje a titkos választójog volt. Néhai megboldogult IV. Károly királyunk amikor császári és királyi trónjának eresztékei recsegn-roppogni kezdtek, a piavei harcok összeomlottak, nagy csatahajóinkat az Adrián egymásra kezdték süllyeszteni az olaszok, jótékony csemegéül szánta és kínálta a titkos választójogot népeinek s a fronton megszavaztatta a hadsereget, kell-e neki a titkos választójog?

A beígért titkos választójog azonban a szenvedésektől, nyomorúságotól, a vereségek szörnyű valóságától és lelki megrázkódtatásoktól nem tudta megmenteni sem a hadsereget, sem az éhező, kimerült, elernyedtt nemzetet. Károlyi Mihály szerencsétlen kísérletezése meg teljességgel lejáratta a titkos választójog megváltó erejébe vetett hitet.

Gróf Tisza István prófétai bölcs belátással erősen óvta a nemzetet a sötétbe ugrástól. IV. Károly király épen ezért mondatla a miniszterelnökségről ezt a gerinces, jövőbelátó, lángeszű magyart. Mikor életétől fegyveres orgyilkosok megfosztották, nem lehetett határozottan megállapítani, hogy a vesztett háború vadállattá aljasodott hiénái azért gyilkolták-e meg, mert abban a balvéleményben voltak, hogy a háborút az ő befolyása indította-e meg, vagy azért kellett

bünhődnie, mert az általános, egyenlő titkos választójognak nem volt híve. Ő a titkos választójogot csak érett gondolkodású magyar emberek kezében látta jó helyen biztosítva.

Mindezek a tények ma már csupán történelmi emlékezések és csak azért hoztuk fel, hogy láthassuk, miszerint a titkos választójogért folytatott küzdelmek nem állottak mindig elvi alapon és az emberi gyarlóságok, politikai és háborus zürzavarok sok rést ütöttek annak ideális voltán. Ma már nyilvánvalóvá vált, hogy a titkos választójog megvalósítása halaszthatatlanná vált. A pénzevel, verejtékes munkájával, vérrel, életével áldozó legkisebb polgárnak is feltétlen joga van ahhoz, hogy az ország közügyeinek intézéséhez szellemi, erkölcsi, politikai belátásához képest szabadon, függetlenül hozzá szólhasson. Senki sem vitatja, hogy erre meg ne érett volna a nemzet.

Külföldön sokszor szóvá tették, hogy választójog tekintetében mennyire hátra van maradvá a magyar nemzet. Ezerszer és ezerszer szemünkre vetették, hogy nálunk nincs demokrácia, nincs népuralom, nincsenek demokratikus intézményeink. Hát igaz! Nincs olyan demokráciánk, mint amilyeneket Angliában, Franciaországban, vagy az Egyesült Észak-amerikai Államokban látunk. Azonban minden háznál más-más szokások divatoznak. Ezek a nagyhatalmak sohasem mentek keresztül olyan évszázados véres harcokon, állampusztító veszedelmeken, amilyenekkel a magyar nemzetnek kellett saját földjén, saját országában megküzdeni. Aztán itthon birkózni kellett egyes betelepített nemzetiségek rosszindulatával, alatomos támadásaival, rágalmaival szemben is. Évszázadon keresztül a torkunkon tartották a kést nemzetiségeink, amelyek közül egyik-másik csak most kezdi látni, hogy több szabadsága, jóléte és békés nyugalma volt hazánkban a múltban, mint van a tőlünk erőszakosan elrabolt új hatalmi területeken.

A Darányi kormány a haladó kor szelleméhez igazodva állott elő a titkos választójog törvényes bevezetésével. A javaslat talán nem elégíti ki minden szélsőséges kívánságot, de el lehet mondani róla, hogy becsületes, lelkiismeretes, férfias munka s a nemzeti

érdekek védelmének száz százalékaig megfelel. Lelkiismeretes, óvatos gondossággal mérlegelte ebben a kormány azokat a határokat, amelyeken belül a nemzet javát, boldogulását elő lehet mozdítani. Nyugodt lélekkel bocsátja azért az ország választópolgárai elé tervezetét, mert meg van győződve arról, hogy ha javaslata törvényerőre válik, a nemzetnek minden haszaszerető, gondolkozni tudó, munkás polgára abban nem fog látni egyebet, mint a nemzet szabadságának szükségszerű kiterjesztését.

## Az Alföld öntözése.

Az Alföld öntözési munkálatairól nyilatkozott a napokban Kállay Miklós ny. földművelésügyi miniszter, m. kir. titkos tanácsos, az Öntözési Hivatal elnöke. Kállay Miklós elnök elsősorban odanyilatkozott, hogy az öntöző csatornázással kapcsolatos munkálatok programszerűen bonyolítottak le. A tervbevetett építkezésekből a békényi zsilip ujjáépítése befejeződött, a békésszentandrás zsilip munkálatai folyamatban vannak, a tiszavérnyei öntözőmű építése megindult. Az Öntözésügyi Hivatal tevékenységének legnagyobb feladata kétségtelenül a Tiszalök-nél tervezett nagy öntözőműnek és csatornának megtervezése és előkészítése lesz, ami azonban hosszú évek igen nagy és minden részletre kiterjedő műszaki vívmánya lesz. Közgazdasági vonatkozásban Kállay elnök szerint még nem alakultak ki teljesen a vélemények a jövő feladatait illetően, azonban az elnök keresni fogja az összekötőtest az érdekeltségekkel, hogy a termelési, értékesítési, szoval a közgazdasági feladatok megoldása is előkészítettessék. A feltétlenül több és a maitól eltérő termelés, értékesítés új feladatok elé állítja a mezőgazdaságot. E feladatok csak államilag megoldani nem lehet. Ezeknek megoldásához a közgazdasági életnek az érdeklődése és bekapcsolódása feltétlenül szükséges. A lehetőségek és szükségletek figyelembevételével az új termelésnek a réti, legelői takarmánynövények, lucerna s a szemes termények közül a tengerinek fokozottabb termelésére kell gondolni. Ezeknek többtermelése azért indokolt, mert értékesítésük úgy a bel-, mint külföldön teljesen biztosítva van. Kisbirtokosaink közül nagyon sokan szeretnének a bolgár-rendszerű öntözéses zöld-ségtermeléssel fokozottabban foglalkozni, itt azonban főleg csak a bel-földi piacra lehet némi részben számítani, a külföldi piacok bekapcsolódása, értékesítési lehetősége,

illetve felvevőképessége nincs biztosítva. A zöldségfélékből, gyümölcsöinkből konzervgyáraink tudnának nagyobb mennyiséget feldolgozni (paradicsomból stb.), ha a gazdákkal termelési szerződéseket kötnek, amint azt a cukorrépa termelésnél látjuk. Kívánatos lenne, hogy a nemzetközi tőke megmozdulásával nagyarányú cellulóze és protein tartalmú takarmányfélék stb. termeltetésének s azok feldolgozásába, konzerválásába a külföldi tőke bekapcsolódna. A jövő évben az Öntözésügyi Hivatal teljesen fel fogja használni a költségvetésben biztosított öt millió pengős előirányzatot. A 14-15 évre tervezett alföldi öntözőcsatorna megépítése új gazdasági lehetőségeket nyújt és meg fogja változtatni a mai sok tekintetben egyoldalú termelési viszonyokat.

## A gazdasági munkavállalók öregségi biztosítása.

Darányi Kálmán miniszterelnök a Ház csütörtöki ülésén benyújtotta a gazdasági munkavállalók kötelező öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslatát.

— Az irányadó szempont — mondotta a miniszterelnök, — egyrészt az volt, hogy a mezőgazdasági cseléd, vagy munkás öreg korára legtöbbszörre hozzátartozóit terhelje, — mert ők tartják el, ha valamiképpen segítenek rajta, nemcsak őt segítik, hanem hozzátartozóit is, akik eltartják őt. De gondoltunk arra is, hogy sokkal nagyobb nyugalommal végzi munkáját a mezőgazdasági cseléd és munkás, ha tudja, hogy öreg korára, ha bármilyen szerényen, de mégis segítségben részesül.

A javaslatot nem szabad a városi ember szemszögéből bírálni. Faluhelyen, ahol a mezőgazdasági cselédek és munkások főjövedelme természetbeniekéből áll, bármilyen kis pénzösszegnek hatványozott jelentősége van.

A képviselőház tagjai, pártkülönbség nélkül nagy lelkesedéssel és tapsal fogadták a miniszterelnöknek, mint földművelésügyi miniszternek felszólalását.

A törvényjavaslat az öregségi biztosítás körében a férfi gazdasági munkavállalókat vonja be, még pedig nemcsak a teljesen vagyontalanokat, hanem azokat is, akik legfeljebb tíz korona kataszteri tiszta jövedelemmel bíró földbirtok tulajdonosai — mondotta. — Az ezen az alapon biztosításra kötelezett gazdasági munkavállalók számát az 1928. évi statisztikai felvétel alapján 625 ezerre becsül-

hetjük. Ezeket felül mindjárt kezdetben kb. 48 ezer lesz az öregségi járadékra jogosultak száma. A javaslatban foglalt kötelező gazdasági, társadalom biztosítási bizottság szolgáltatásai: öregségi járadék és haláleseti segély. Az öregségi járadékra való igényjogosultság megszerzésének egyik előfeltétele a várakozási idő eltöltése, amely rövidebb, mint a legtöbb külföldi államban és 15 olyan naptári év, amelyek mindenikében a munkavállaló után a gazdasági bémunkával kapcsolatban legalább 15 hétre a biztosítási járulékot lerótták. A járadékra való igényjogosultság megszerzésének másik előfeltétele a 65. életév elérése.

Az öregségi járadék törzsből, járadék törzspótlékból és fokozódó járadékrészből áll. A járadéktörzs összege évi 60 pengő, a haláleseti segélyalap összege 30 pengő és évenként 2 pengővel 60 pengőig emelkedhetik. Az adott lehetőségek határain belül gondoskodni kíván a javaslat azokról a munkavállalókról is, akik e biztosítási ág bevezetésekor 65 évesek, vagy ha annál fiatalabbak is, már olyan életkoruk, hogy a biztosítási szolgáltatásaira való igényjogosultságot megszerezni nem tudják, de egész életüket mezőgazdasági bémunkában töltve, méltányos elbánnásra érdemet szereztek. A javaslat lehetővé teszi, — hogy ilyen munkavállalók várakozási ideje a törvény hatálybalépése előtti járulék 24 éves beszámításával kiegészüljön akként, hogy 65. életévük belöltésekor a biztosítás szolgáltatásaira való igényjogosultságuk már fennállhasson.

A kötelező öregségi biztosítás pénzügyi fedezetét a biztosított — munkavállalók járuléka, továbbá a földadó alá eső ingatlanok tulajdonosainak, az államnak és a törvényhatóságnak hozzájárulása alkotják.

**Takarításért** lakást adok: Szilfák-alja-ut 13.

**Kerekek** 2, 3, vagy 4 szobás lakást májusra, esetleg előbb is: Szilfák-alja-u. 13.

**Teljesen új** „Philips“ „York“ 2 + 1 lámpás rádió eladó. Értekezhetni: Törökdomb-utca 11. szám alatt.

### Bárá szoboszlai Mészáros János brigadéros.

Most van kétszáz esztendeje annak, hogy a Kunságnak egyik nagy fia, bárá szoboszlai Mészáros János tábornok született. A magyar huszárság fénykora volt az ő ideje, melyben a honfoglaló ősmagyarok harci dicsősége elevenedett meg a hétéves porosz háború és a francia forradalom csatáira. E harcokban ismerkedett meg a külföld a magyar huszárság ügyességével és leleményességével s igyekezett a saját lovaságát a magyar huszárság szervezetének megfelelően átalakítani. Ekkor a magyar huszárság szervezetével együtt több magyar szó is átment az idegen nyelvek használatába, mint a „huszár“, „csákó“, „dolmány“ stb. szavak.

E harcoknak egyik hőse volt Mészáros János. Katonai talentumát nemcsak itthon ismerték el azáltal, hogy közhuszárból fokozatosan altábornaggyá emelték, hanem a külföld

## A Tiszántúli Gazdakamara közgyűlése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara december 22-én Lossonczy István elnöklete alatt tartotta meg közgyűlését Debrecenben.

Lossonczy István országgyűlési képviselő, a kamara elnöke kegyeletos szavakkal parentálta el a kamara nemrég elhunyt örökös tiszteletbeli alelnökét dr. Czegléd Mihály gazdasági főtanácsost, akinek a kamarai intézmény megalapozása és kiépítése terén elévülhetetlen érdemeit a kamara közgyűlése jegyzőkönyvileg örökítette meg.

A kamara közönsége osztatlan figyelemmel, nagy megértéssel és meg-megújuló tetszésnyilvánítással hallgatta az elnöki megnyitóbeszédet, melynek során Lossonczy István a lefolyt gazdasági év helyzetképét vázolta fel, nyomatékosan mutatván rá arra, hogy a mezőgazdaság fellendülése és jövedelmezősége, épen itt a Tiszántúlon távolról sem olyan kedvező, mint ahogy egyesek azt tendenciózusan beállítani igyekeztek. Nincsen csökkenés a közterhekben és hiányzik a termelési hitelek intézményes megoldása is, amely nélkül pedig a tökeszegény mezőgazdaság helyzetének általános jobbfordulásáról nem beszélhetünk.

A Tiszántúln különleges hátrányainak kihangsúlyozása után a jövő munkafeladatairól beszélt a kamara elnöke, különösen kiemelve az Alföld gazdasági életére legnagyobb kihatással bíró s a Tiszántúln bajain segíteni hivatott öntözési munkálatok megindításának jelentőségét.

De nemcsak itt, hanem a gazdasági élet minden terén nagy feladatok várnak a jövőben a kamarára, mondotta Lossonczy István. Ha ezeket a feladatokat nézzük és komolyan vizsgáljuk, úgy nem lesz meglepő, ha ezen munkához a gazdaközönségtől, amelynek érdekeit védjük és képviseljük, az erkölcsi támogatáson felül egy csekély anyagi támogatást is kérünk. A feladatok jól teljesítéséhez fokozottabb alátámasztás szükséges, miért is a kamarai illetékek felemelését javasolta.

A nagy tetszéssel és óvációval fogadott elnöki megnyitó után Holzwarth Ferenc miniszteri osztályfőnök, a földművelésügyi kormányzat képviselőjében szólalt fel. Mély

is méltatta harci érdemeit. Thiers, a francia köztársaság volt elnöke „A francia forradalom története“ című munkájában tárgyalja Mészáros János tábornoknak Cercánál (Felső-Olaszországban) kifejtett hadműveletét.

Születésének kétszáz éves évfordulója alkalmával emlékezzünk meg mi is Mészáros János fényes katonai pompájáról!

Mészáros János 1737-ben született Kunhegyesen, hol édesatyja földbirtokos és községi főbíró volt. Csaladjuk a „szoboszlai“ nemesi előnevet viselte. A nemességet a család őse, ki szintén a Mészáros János nevet viselte, II. Rákóczi György erdélyi fejedelemtől nyerte 1653-ban azon haditényért, hogy Szoboszló hajdúvárosát a török csapatok betöréseitől megvédte. Kései leszármazója a fentemlített Mészáros János, 1756-ban, midőn kiűtött a porosz háború, önként állt be közhuszárnak Török János jász-kun ezredébe. Török János ezrede a Drezdába vezető utakat megszállta,

hatást keltve sorolta fel a kormányzatnak a mezőgazdaság támogatása érdekében az utóbbi időkben tett intézkedéseit és tervezett törvényjavaslatait, melyekből mindenki előtt nyilvánvaló lehet, hogy a királyi kormány a mezőgazdaságot és az agrárakosságot tekinti az ország fundamentumának, melynek megerősítését a legjobb szándékkal és különös gonddal munkálja. Ez a munka annál hamarabb lesz célhoz vezető, minél egységesebben támogatja a kormány ezen törekvéseit érdekvéviselői s elsősorban törvényes érdekvéviselői: a mezőgazdasági kamarákon keresztül a magyar gazdatársadalom, amelynek javát és hasznát kívánják szolgálni az illetékes kormány-szervek.

Vitéz Czegléd Béla igazgató terjesztette elő a Tiszántúlnak legfontosabb kérdéseit felölelő, a kamarai munkásságot ismertető jelentését. Ugyancsak ő adta elő a közgyűlés tárgysorozatának többi pontjait; a kamara új szabályzatait és költségvetését terjesztve a közgyűlés elé.

A közgyűlés nívós vita után, melynek során Kóder Frigyes, Geiger Jenő, Vásáry József, Nánássy Andor, Csicsely Pál, Horváth Péter, Öry István, Szentannay Sámuel, Kállay Sándor és Bokor Menyhért kamarai tagok szólaltak fel, egyhangú határozattal az eddigi 2 és fél százalék helyett 3 és fél százalékban állapította meg a kamarai illeték kivétési kulcsát s a kamara vezetésére iránti osztatlan bizalommal egyhangúan fogadta el az igazgatói jelentést s a kamara jövő évi költségeloirányzatát.

Lossonczy István kamarai elnök megilletődötten utalt arra, hogy ez a kamarai testület ezuttal tartotta utolsó közgyűlését s ebből az alkalomból meleg hangon mondott köszönetet a kamara minden egyes tagjának a nehéz időkben végzett önzetlen munkásságukért.

A tagok kitartó érdeklődésével kísért impozáns kamarai közgyűlés Lossonczy István zárószavai után a kamara elnökének lelkes éltetése mellett ért véget.

## Billiárdasztalok

új és használt részletre is kaphatók! Javitást is vállalok bárhol: **Bereczky Sándor, Békés.**

majd Grossbohr község közelében a Mulde folyó jeges vizén, melyben a poroszok teljes biztonságát látták, átúsztatott s a mit sem sejtő porosz sereget szétverte. Mészáros Jánost e harcokban véghezvitt bravúros tetteiért főhadnaggyá léptették elő. Mint főhadnagy, az akkortájban felállított bécsi katonai iskolában képezte tovább magát. Az 1789-iki török háborúban már mint ezredes veit részt. Moldvában Foksani város mellett a török sereget oly hősiessen rohamozta meg, hogy a törökök messze szétszéledtek. E haditényért vezérőrnaggyá léptették elő, 1790-ben pedig az ulánuszred tulajdonosává (brigadérosává) nevezték ki. Az ulánuszred tulajdonosi jogokat azonban Mészáros János később felcserélte a 10. huszárezred tulajdonosi jogaival. Legjelentékenyebb hadműveleteit a francia háborúkban vitte véghez. 1793-ban Elzász tartományban a weissenburgi erődítéseket az ellenségtől elfoglalta, 1795-ben a francia seregeket Pfalz tartományból kiűzte,

**Hajfestés**  
minden ányalában.  
**tartós hullám**  
a legújabb módszer szerint **Debrecen legregőbb szaküzletében:**  
**Romárominé**  
— Bika bérház —  
József kir. hg.-u. 3.  
Telefon: 19-56.

## SZEMLELŐDÉS

Horthy Miklós kormányzónk szolnoki beszédének hatása alatt állott az ország közönsége az ünnepek heteiben, amikor kormányzói szózatában odanyilatkozott, hogy Magyarországon nincs és nem is lehet parancsuralom. Aki ezt állítja, meséket mond olyanoknak, akik mindent elhisznek, vagy egyszerűen saját érdekeik szempontjából festik falra az ördögöt. Ezek a nagyhangú szövegek tehát lekerülnek a napirendről. A Habsburg-kérdés felszínre kerülését sem tartja kormányzó urunk időszereűnek és az ország érdekében állónak. Ha a nemzet odaerősödik, hogy megbirja a királyi udvar tartás költségeit, majd szabadon dönthet a király személyének kérdésében. Nincs létjogosultsága a királykérdés időelőtti feszegetésének azért sem, mert állandó izgatottságban tartja a magyar közönség egy bizonyos részét. Erre pedig nincs szükség. Mindenalkotó munka nyugalmi állapotot követel. Világosnak látszik, hogy a nemzet érdekei a Habsburg-ház jelenlegi helyzetével nem egyeznek meg. Ez az állapot kimutathatólag a nemzetre nézve nem jelent sürgősséget. Ma már más az érdeke és jövőbe való kilátása a magyar nemzetnek, mint volt a kettős monarchia idején. Kormányzó urunk bölcs és előrelátóan megfontolt intéseiben a nemzet életének védelmét látjuk. A Habsburg-kérdést nyugodtan levehettük a napirendről, mert nem időszerű.

Tekintetes Szerkesztőség! Mint hallgató résztvettem a városi képviselőtestület december 24-iki közgyűlésén s mert a F. H.-ban közölt

1796-ban pedig Felső-Olaszországban Cerca mellett Napóleon alvezérének, Massena francia tábornoknak elővédjét szétkergette. Mészáros Jánost a francia háborúkban tanúsított hősiességéért a Mária Terézia rend lovagkeresztjével tüntették ki és bárói rangra emelték. 1797-ben és 1800-ban, midőn a király a Bécs felé nyomuló Napóleon seregeinek feltartóztatására általános nemesi felkelést rendelt, Mészáros Jánost a tiszai kerület vezérévé nevezték ki. E felkelő nemességnek dicső emléke maradt fenn Berzsenyi Dániel „A felkelő nemességhez“ című ódájában, mely a világirodalom remekei között foglal helyet.

Mészáros János a hadtörténelemnek egyik kiváló alakja és diadalai hadvezéri talentumának ékesen szóló bizonyosságai. Katonai tehetsége és fényes katonai sikerei méltóvá teszik őt arra, hogy neve a késő utókor számára fennmaradjon!

Dr. Kolosy Lajos.

hiradás részletesebben nem írott róla, bátor vagyok pár szóval hozzászólni a városi tisztviselők karácsonyi segély megszavazásánál történetekhez. A karácsonyi segély kérdése éles vitát és surlódást hozott felszínre a képviselőtestület tagjai között. Az igazság kedvéért meg kell emlékeznünk arról, hogy a tisztviselők kérésének kedvezőleg történt eldöntése tisztán és kizárólag dr. Márton Gábor polgármester pártatlan, elfogulatlan magatartásán és támogató jóindulatán fordult meg. Ha ő nem veszi védelmébe felvilágosító szavaival a kérés jogosultságát és nem mutatja ki annak indokoltságát, minden igyekezet hiábavaló lett volna. A siker tehát egyenesen az ő humánus fellépésének következménye. És volt még e kérdés tárgyalásánál egy kiemelkedő mozzanata a közgyűlésnek. Nevezetesen egyetlen szavazatra jogosult tisztviselő sem vett részt a szavazásban. Mindegyike érezte, hogy a saját ügyében nem lehet döntő bírő. Sőt két olyan városi képviselő sem szavazott, akik virilisi jogon tagjai ugyan a képviselőtestületnek, de mert tisztviselők is, tartózkodtak a vélemény-nyilvánítástól. Az érdekelt tisztviselőknek a szavazástól való tartózkodása megnyugtató helyzetet teremtett. Kérem jelen soraim szíves közlését. Tisztelettel: Hallgató.

A zalamegyei olajmezők feltárása évente 5000 waggon termelést ígér. A bukkszéki furások eddigelé napi egy waggon olajtermést adnak. Itt sokkal kisebb az eredmény, mert a földtani viszonyok is kedvezőtlenebbek. Az olajmezők feltárása csonka hazánk gazdasági helyzetét igen jelentékeny mértékben javítja. A külföldi olajtermékek (petroleum, benzín) behozatala legalább is egy negyedével lejjebb száll. A magyar pénz itthon marad. És ez felbecsülhetetlen vívmányt jelent a mi szegény országunkra.

Már csak öt római katolikus lelkész van Szovjet-Oroszországban, írják a francia, angol és északamerikai világlapok. A többi kiirtották, kivégezték, száműzték, vagy börtönben ül. Az evangélikus lelkészek közül már csak 7 működik. Így fest a kommunista uralomnál a vallás és a polgári közszabadság. Ráadásul a kivégzések megszakitás nélkül folynak. Vasárnap-ünnepnap nem tesz kivételt. Akik megtagadják az Istent, azoknál nincs irgalom, sem kegyelem, legkevésbé józan belátás és higgadt-ság. Hogy hatalmukat fenntarthatassák, saját testvéreiket is gyilkolják.

### Hajduszoboszlói városi virilisek névjegyzéke.

A városi adóhivatal által összeállított névjegyzék alapján a városi képviselőtestület a legtöbb adót fizetők névjegyzékét azon megjegyzéssel, hogy dr. Márton Gábert és dr. Márton Gézát — tekintettel arra, hogy nevezettek képviselőtestületnek hivatalból tagjai — névjegyzékéből kihagyja, — ugyancsak kihagyja a póttagok sorából id. Császy Lajost és dr. Békésy Jenőt — tekintettel arra, hogy nevezettek a képviselőtestületnek választott tagjai. A névjegyzéket következőkben állította össze:

Rendes tagok: 1. vitéz Nánassy Lajos, 2. Stahler Dániel, 3. vitéz Czeglédy Béla, 4. Balogh István, 5. Faller János, 6. dr. Vajay Károlyné, 7. Veress Béla, 8. P. Nagy Lajos, 9. Czeglédy Lajos VII. Rákóczi-ut 74., 10. Császy Mihály ny. ig. tanító, 11. özv. G. Tóth Jánosné, 12. Barbócz Zsigmond, 13. Grósz Lajos, 14. özv. Csíha Mártonné, 15. Császy Jakab, 16. B. Nagy Géza ny. ig. tanító, 17. Oborzil Gyula, 18. id. Lajter Péter, 19. Frenkel Mihály, 20. Márton László ny. tisztartó, 21. Kiss Dániel, 22. Bálint Árpád, 23. Czeglédy József Bethlen-u. 1., 24. Cseke Gábor dr. Fekete L.-u. 6., 25. Cseke Gábor igazgató-tanító, 26. dr. Malatinszky Zoltán, 27. dr. Fazakas Sándor, 28. dr. Erdős Kálmán, 29. dr. Soós János, 30. Ádám Sámuel.

Póttagok: 1. Cs. Szabó Mihály, 2. dr. Dajka Ambrusné, 3. dr. Rónay Endre, 4. Nánassy Sándor, 5. Makai János, 6. dr. Gargya Gyula, 7. Juhász János, 8. özv. Filippón Péterné, 9. Vay Géza, 10. Lajter Péter.

## H I R E K.

— **Olvasóinknak, előfizető támogatóinknak boldog új évet kívánunk!**

— A református templomban január 1-én, szombaton délelőtt 9 órakor Békéty Lajos lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész; január 2-án, vasárnap délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár újévi üdvözlője.** Dr. Márton Gábor polgármester tegnap a következő levelet kapta dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselőktől: „Kedves Barátom! A közelgő évforduló alkalmából úgy Neked, mint kedves családotoknak Istentől gazdagon megáldott boldog új esztendővel kívánok s kérek légy szíves jókívánataimat a képviselőtestületnek és a város közönségének is tolmácsolni. Szívvel üdvözlöl Budapest, 1937. dec. 30-án igaz híved: Tasnádi Nagy András.”

— **Ismét 6000 pengő segélyt kapott a város.** Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, országgyűlési képviselő csütörtökön a következő táviratot intézte a városhoz: „Dr. Márton Gábor polgármester Hajduszoboszló. Hajduszoboszló megyei város pénzügyminiszter urtól hatezer pengő segélyt kap, melynek egyrésze az államrendőrségi hozzájárulásra fordítatik. Tasnádi Nagy András”. E távirat általános örömet keltett a város intézőköreiben és lakosságánál és arról tesz fényes bizonyosságot, hogy dr. Tasnádi Nagy államtitkár gondoskodó, támogató figyelme pillanatra sem szűnik meg a város közérdekének odaadó szolgálatában.

# A „HANGYA” Szövetkezetbe

elsőrendű száraz

## bükkfa érkezett!

Kapható hasábban és felvágva, kis- és nagytételekben!

1 liter kellemes zamatu Jánoshalmi bor

**42 fillér.**

1 liter kitünő zamatu Bácsalmási ó-bor

**48 fillér.**

Boldog újévet kíván n. b. tagjainak és vásárlóinak a Szövetkezet igazgatósága és személyzete.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** vallás- és közoktatásügyi politikai államtitkár tegnap Debrecenben időzött és hivatalosan résztvett abban a tanácskozásban, amelyet az egyetemi református templom helyének kijelölése céljából tartottak.

— **Halálozás.** Fájdalmas veszteség érte dr. Teőreök Anna dr. Ádám Gyuláné helybeli orvosnőt, a Cserey Ilona helybeli leánycserkész-csapat vezetőjét. Édesatyja szendrői és vásárhelyi Teőreök János nyug. kir. táblai bíró, hítes ügyvéd hosszas szenvedés után dec. 24-én, Budapesten, élete 70-dik évében meghalt. Temetése dec. 27-én délután ment végbe a székesfővárosban a farkasréti temetőben a református egyház szertartása szerint. A megboldogultat gyászolják neje, jobbaházi Németh Ilona, négy gyermeke, dr. Ádám Gyula és dr. Schmidt Eligius vejei, unokái, unokahugai, továbbá a jobbaházi Németh, Illyefalvi, Vekerdy és Kenéz családok.

— **Eljegyzés.** Csíha Erzsébet urleány és dr. técsői Tóth Endre jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Megfelebbezett közgyűlési határozat.** A városi tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélyéről hozott városi képviselőtestületi határozatot Cseke Gábor városi képviselő, közbirtokossági elnök megfellebbezte. A fellebbezés indoka az, hogy az igennel és nemmel szavazók hibásan lettek összeszámlálva. Minthogy a szavazatok számlálása nyilvánosan történt és háromszor ismételtetett meg, ez az érv elfogadhatónak nem igen fog bizonyulni. Az újabb városi segély megérkezése folytán a fellebbezés amugy is tárgytalanná vált.

— **A Lorántffy Zsuzsanna női bibliakör vezetősége** a karácsonyi ünnepek alkalmával dec. 24-én 30 darab félkilogrammos kalácsot és 8 kgr. marhahúst küldött szétosztás, illetőleg ebédjük pótlása végett a városi szegényház ápolójai részére. E nemeslelkű adományért nagytisztelű Békéty Lajos egyesületi elnök urnak és az egyesület tagjainak hálás köszönetemet fejezem ki. A városi szegényházi ápoltak nevében: Somogyi Antal városgazda.

— **Az egyesületi szeszfőzde** 1938. január 5-én reggel 8 órakor kezdte meg működését csatornakerti szeszfőző helyiségében. Akinek kifőzés alá kerülő anyaga van, szállítsa ki a kellő időre a szeszfőzdebe. Vezetőség.

— **Eljegyzés.** Leitmann Eszter Hajduszoboszló és Zinner Kálmán Békéscsaba jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A spanyol belháború** újra fellángolt. Egy hét óta Terruel városáért folyik a harc. A köztársasági kormány nagy győzelmet híresztelt e harctérről, a valóság azonban az, hogy néhány kolostort, egyházi épületet összelövéldöztek, de Francó tábornok csapatai erősen szorongatják itt is a vöröseket.

— **A Pusztangyalháza Köz-birtokosság** 1938. évi február 7-én délelőtt 9 órakor tartja évi rendes közgyűlését.

— **A Gazdakör** új év első napján este 6 órai kezdettel, saját helyiségeiben, reggel 4 óráig tartó nyilvános táncmulatságot rendez. Belépődíj személyenként 1 pengő.

— **A hajduszoboszlói vadásztársaság** december 26-án a Kornyó határrészen körvadászatot tartott. Teri-tekre került 79 darab nyul.

**Kész butorok**  
nagyválasztékban kaphatók:  
**Kerekes Gyula**  
asztalos-mesternél  
Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám  
(a mozi mellett).  
**Ajtók, ablakok**  
mérték után legjobb kivitelben készülnek.  
Mindenté a sztalos-munkákat  
— a legkisebb javítást is — a leg-  
rövidebb idő alatt elkészítik.

# URÁNIA

Ujév napján fél 6 és fél 9 órákor:

Mindenki józúen kacagni fog!

Gaál Franciska és Verebes Ernő  
pompás vigjátéka:

## KATI.

Azonkivül: **Rádiós Robinson** bohózat,  
**Intim kabaré** variete műsor és  
**Magyar világhírő.**

Jan. 2-án, vasárnap, fél 6 és 8 órákor:

Egy csodálatos szépségű világhírő:

## Szabadság, szerelem.

Azonkivül:  
**Salamon Béla és Komlós Vilmos**  
főszereplésével:

## Pestikávéház

Magyarfilm! Vadnay bohózat.

— A Kaszinó tegnapi Szilveszter-esti összejövedele fényesen sikerült. A kaszinó összes helyiségeit megtöltötte az ott megjelent előkelő uri közönség. Ugyanolyan fényes sikerrel folyt le az iparosok szilveszter-esti összejövedele az Ipartestületben és a gazdálkodó ifjak szilveszter-esti mulatsága is a Gazdakör helyiségeiben.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetések: Kovács Gábor és Márton Róza, Sóvágó Gyula és Dobozi Erzsébet, Pető Lajos és Borza Piroška, Décsai Gábor és Szatmári Julianna, Szilágyi Sándor és Tibai Lidia, Csendő János és Fülöp Etelka. Házasságot kötöttek: Vágó József és Nagy Erzsébet, Vágó Elek és Vég Erzsébet. Születések: D. Szabó Sándor fia József, Hegedűs Lidia leánya Lidia, Hegedűs Margit fia János, Fekete Sándor leánya Etelka, Gombos Mihály fia Géza-Mihály, Nánási Margit fia Gyula, Tóth Szabolcs leánya Erzsébet. Halálozások: öz. Felzner Antalné — Cs. Varga Julianna — 63 éves. Fodor Zsuzsanna 6 éves, öz. Kerezi Jánosné — Bogdán Julianna — 76 éves, Czeglédi Gáborné — Székely Zsuzsanna — 57 éves, Györfi Istvánné — Takács Mária — 62 éves, öz. Tóth Lajosné — Dörgő Lidia — 78 éves.

— **Anyakönyvi statisztika 1937. évről.** Születés: 329. Ebből élve született törvényes fiú: 147, törvénytelen fiú: 26, halva született fiú: 6, összesen: 179. Élve született törvényes leány: 137, törvénytelen leány: 10, halva született leány: 3, összesen: 150. Halálozás volt: 189. Ebből fi: 85, nő: 104. Házasságot kötött: 149 pár.

— **Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület** és a mezőgazdasági kiállítás rendező bizottsága elhatározta, hogy az 1938. évi negyvenhetedik kiállítását nagyobb arányokban rendezi meg március 23—28. napjain. Az előkészületek ennek figyelembevételével folynak, a kiállítási iroda az ősz kezdete óta teljes felkészültséggel dolgozik és a kiállítás korai időpontjára való tekintettel szétküldték már a jelentkezési felhívásokat. A tenyészállatok csoportjában a bejelentések határideje 1938. január 6., a többi csoportokban 1938. február 1. A kiállítási iroda készséggel ad felvilágosítást bármilyen irányú érdeklődésre (Budapest, IX., Köztelek-u. 8.)

— **A városi közművek igazgatósága** dec. 31-én dr. Márton Gábor polgármester elnöklése élén ülést tartott. Igen sok fontos tárgy nyert elintéztést. Ezek közül néhány ügy a városi képviselőtestület elé kerül döntés végett.

Tisztelettel értesitem a n. é. közöset, hogy 1934-ben alapított magánnyomozó irodámat technikai segédeszközökkel felszereltem, miért is

## „Barbócz” magánnyomozó

irodámat szíves figyelmébe ajánlom. Az iroda szakértelemmel és lelkiismeretesen teljesít nyomozásokat helyben, vidéken, polgáriperes, továbbá házassági, üzleti, családi, válóperes, személyi és egyéb bizalmi ügyekben. Mentő, vagy terhelő adatokat gyűjt magán-, peres- és bűnügyekben. Figyelmet személyeket (válóperes ügyekben) vidéken is, ugyancsak mindenféle alkalmazottakat, üzleteket, házakat, bálakat, temetéseket stb. Megbízható információt nyújt házassági, családi, üzleti, alkalmaztatási ügyekben bárkiről. Kutat eltűnt személyek, dolgok és hagyatékok (örökösödés) után. Vállal utazási megbízásokat. — Bármely időben biztonsági kísérlet ad. — Az iroda lehetőség szerint minden fényképpel bizonyít. **Díjazás mérsékelt.** Diszkrét ügyeit tartozunk a legnagyobb titoktartással kezelni. Alkalmazottak a B. M. rendelet értelmében csak megbízható, kipróbált volt hatósági közegek lehetnek, kiknek alkalmazhatóságát a rendőrfőkapitányság engedélyezi.

**BARBÓCZ MAGÁNNYOMOZÓ**  
Hőforrás-tér 8.

18,504—1937.

### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 111,041—1937. F. M. sz. rendeletével a budapesti rézgálicgyárakkal kötött megállapodás alapján a rézgálic gyári árat 1937. évi november 1-től 1938. évi október 31-ig q-ként 56/80 arány-pengőben állapította meg.

A rézgálicgyárak kötelesek a rézgálicot 50 q-s, vagy ennél nagyobb tételekben történő vásárlás esetén ab gyártelep, wagonba rakva, zsákba, vagy hordóba csomagolva a közvetlenül hozzájuk forduló vásárlók részére a fenti gyári áron kiszolgáltatni.

A törvényesen megállapított 4 százalékos fázisadó és a szállítási költség a vevőket terheli. A rézgálic ára az átvételkor készpénzben fizetendő.

Azok a szőlősgazdák, akiknek rézgálic szükséglete 50 q-nál kevesebb, a rézgálicot gyári áron a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének budapesti elosztószervénél is (Budapest, V., Báthory-u. 22.) beszerezhetik.

A rézgálicgyárak bizományosai, valamint a rézgálic árusításával foglalkozó kereskedők számára a rézgálic eladási árat az 1 q-nál kisebb, tehát kilogrammos tételekben történő vásárlás esetén pedig, porlás címen kg-ként 1/5 fillért hozzászámítva q-ként 58/80 pengőben, 1 q-nál kisebb, tehát kilogrammos tételekben történő vásárlás esetén pedig porlás címen kg-ként 1/5 fillért hozzászámítva q-ként 60/30 pengőben állapította meg.

Fenti bizományosi, illetve kereskedői árhoz a gyári ár után fizetendő 4 százalékos fázisadó és a fogyasztás helyéig tényleg felmerült szállítási költség is hozzászámítható.

A fogyasztóközönség megfelelő tájékoztatása céljából szükségesnek tartom, hogy a rézgálicnak a törvényes fázisadó és a tényleg felmerült szállítási költség hozzászámításával megállapított helyi árai a bizományos, illetve kereskedő üzletében látható helyen kifüggesztve legyen.

Intézkedni fogok tehát az iránt, hogy a rézgálicnak az egyes fogyasztási helyekre megállapított helyi árait feltüntető táblát az érdekelt bizományosok és kereskedők részére mielőbb megküldessenek és azok szembetűnő helyen kifüggesztve legyenek.

Hajduszoboszló, 1937. dec. 13.

dr. Márton Gábor  
polgármester.

— **Meg van-e írva az ember sorsa a csillagokban?** Erre az érdekes, mindenkit érintő kérdésre felel Györfy László ny. hadbíró-ezredes Tolnai Világlapja ujévi számában. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

— **Az operettek újjászületése.** A most bemutatott nagy operettekről gyönyörű képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **A Magyar Lányoknak,** Tutesk Anna népszerű ifjúsági lapjának karácsonyi száma hozta a nagy fényképészeti pályázatról szóló beszámolót, melyet izgalommal várt az ifjú olvasók serege. Díjtalan mutatóvány-számot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal; Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— **Az állami gépjárművezető-képző tanfolyam** a m. kir. technológiai és anyagvizsgáló intézetben (Budapest, VIII., József-körut 6.) január 17-én este fél 7 órákor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

— **Mezőgazdasági gépkezelő tanfolyam Debrecenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a m. kir. földmivelésügyi minisztérium anyagi támogatásával a debreceni m. kir. Fa- és Fémipari Szakiskola lálal együttesen 1938. évi február hó 14-kezdettel mezőgazdasági gépkezelő tanfolyamot rend. z. A tanfolyamot azon egész napi oktatással. A tanfolyamot azon célból rendezik, hogy az azokon részvevők az okszerű talajművelés és géperejű szántás alapvető ismereteit elsajátíthassák, a motor és traktor és a traktorok szerkezetét, a mezőgazdaságban alkalmazott traktorok, cséplőszekrények, végül vetőmagtisztítógépek és berendezések működését gyakorlati, helyes kezelését, üzemi karbantartását a legmagasabb kihasználását elméleti és gyakorlati oktatás útján megismerhessék. A tanfolyam halgatója lehet minden 18 évet betöltött egyén, aki a mezőgazdasági gépek kezelésével vagy vezetésével kíván foglalkozni. Ezek közül elsősorban a mezőgazdasági traktorok, cséplőgépek és vetőmagtisztítógépek tulajdonosai vagy ezek családtagjai, a gazdasági alkalmazottak és esetleg már eddig s tényleges alkalmazásban álló mezőgazdasági gép- és traktorkezelők vétetnek figyelembe. A tanfolyam színhelye a debreceni m. kir. állami Fa- és Fémipari Szakiskola. A tanfolyam tartalma alatt a hallgatókra az oktató intézet fegyelmi szabályai kötelezők. A hallgatók felvétele a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalánál (Debrecen, Hunyadi-u. 5.) szóbeli, vagy írásbeli jelentkezés alapján történik. A jelentkezők a beírás alkalmával összesen 15 (tizenöt) pengő beírás díjat tartoznak a Kamara pénztárába befizetni. A tanfolyam befejezésével a hallgatók vizsgát tehetnek, akik a vizsgát sikerrel kiállították, bizonyítványt nyernek. A tanfolyamra legfeljebb 40 hallgató vehető fel, tehát a tanfolyamon résztvenni kívánók sürgősen jelentkezzenek, mert a létszám betelése után nem lesznek felvehetőek, viszont e télen a Tiszántúlon több ilyen tanfolyam nem lesz.

— **Hány magyar van a világon?** A Statisztikai Hivatal kimutatása szerint a természetes szaporodás átlagos arányszámának figyelembevételével a folyó év végén 12 millió 880 ezerre tehető az egész világon élő magyarok száma. Ebből a tekintélyes tömegeből sajnos a mai Magyarország területén csak 8.001,112 magyar él. Ezzel szemben Romániában 1.800,000, Csehszlovákiában 970,000, Jugoszláviában 580,000, Ausztriában 35,000. Az amerikai Egyesült Államokban ugyanannyi mint Jugoszláviában, a többi külföldi államokban a legtöbb 40,000 él Franciaországban, ahol sok a magyar bányász és textil munkás. Az utódállamok magyarsága, ideszámítva a Lengyelországban és Fiumében lakó magyarokat is, 3.590,000, ha ezeket visszacsatolnák, akkor körülbelül 12 millió magyar lakosa volna Magyarországnak.

— **A szegényházi ápoltak részére** Körner Géza ny. rendőrőtanácsos kalácsot adott, melyet köszönettel nyugtáz a szegényházi gondnok.

— **Hogyan metszük a gyümölcs-fákat?** Erről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a szőlő alacsony kordonműveléséről, a nyulragás elleni védekezésről, a gyümölcsfa koronaalakításának a befejezéséről, a diófa ifjításáról, házilag készíthető porozógépről, stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Vécsey-u. 4.) díjtalanul küld e lapra való hivatkozással egy alkalommal mutatóvány-számot.

— **Megállapították a legkisebb termelői bevásárlási árakat.** Az országos ármegállapító bizottság dec. 18-iki ülésén megállapított minimális termelői bevásárlási árak egész országra kiterjedő érvénnyel a következők: Élő csirke 105, élő tyúk 90, élő hizott kacska 100, élő hizott liba 100, élő pulyka 100, élő gyöngyös 105 fillér kg-ként. A tojás minimális ára kg-ként 160 fillér. Ezek az árak Szabolcs-, Szatmár-, Zemplén- és Hajdúvármegye területére is érvényesek. Ez a minimális ár azt jelenti, hogy ennél alacsonyabb áron sem az exportőr, sem bevásárlója a termelőtől nem vásárolhat. Amennyiben az exportőr, vagy bevásárlója ezt az árat nem fizeti meg, a termelőt tegyen jelentést írásban a m. kir. Külkereskedelmi Hivatalnak, feltüntetve az összes részletadatokat, mégpedig a vevő és eladó nevét, helyét és a vétel időpontját, valamint az árat. A tojás- és baromfiárak minden vidéki postahivatalban fel vannak függesztve. A Hangya-szövetkezet minden fiókjá a fent közölt árakat mindenkor és minden mennyiségben megfizetik.

411—4—1937.

### Hirdetmény.

A 7270—1930. M. e. sz. rendelet alapján bejelentési kötelezettség szabályozása tárgyában kiadott 122,700—1935. B. M. sz. rendelet 1. §-ának b. pontjában foglalt rendelkezés szerint minden magyar állampolgár életének 19. évébe való belépését annak az évről kezdve január 31-ig, melyben a 18. évét betölti, bejelenteni köteles.

A bejelentés az előírt minta szerint és erre a célra szolgáló díjtalan befizetőlapok kitöltése után történik. A bejelentőlapok a rendőrkapitányság bejelentő hivatalától (Rákóczi-u.) vehetők át s a kitöltés után ugyanoda szolgáltatandók vissza.

A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valóságáért a bejelentésre kötelezett, a bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezettrel együtt (szállásadó) családfelelős.

1937. évi január hó 1. és 31-ike között az 1920. évben született mindkét nembeli egyének (férfiak és nők egyaránt) kötelesek magukat bejelenteni, külön-külön tekintet nélkül arra, hogy más bejelentő lapon, avagy szülőiknek, vagy hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is be voltak jelentve.

Aki a bejelentési elmulasztja, kihágást követ el és azt a 122,700—1935. B. M. sz. rendelet 10. §-a, valamint az 1879. évi t.-c. §-a értelmében kell büntetni.

Hajduszoboszló, 1937. december 5.

**Beliczky Kálmán**  
m. kir. rendőrőtanácsos,  
a kapitányság vezetője.

Hirdessen a  
„Független Hajduság”-ban.